

РТО 010713

249720, Калужская обл., г. Козельск, ул. Б. Советская, 51

тел/факс 8(48442) 2-27-70 , 8 980 710 2772

e-mail: k_tur@kaluga.ru www.kozelsktour.ru

ИМПЕРАТОРСКИЙ МАРШРУТ

Места Высочайшего пребывания, посещений и паломничеств в калужской области:
Сергиев Скит, Усадьба Золотаревых, Мужской монастырь Успения пресвятой Богородицы «Калужская Свято-Тихонова пустынь», музей-усадьба Полотняный завод, музей бумаги «Бузеон».

Программа однодневной экскурсии:

Прибытие в Калугу на ж/д станцию Калуга-2 поездом, встреча группы с экскурсоводом.
Осмотр мемориальной доски – памяти прибытия Великой Княгини Елизаветы Федоровны.
Отправление в пос. Мстихино, Посещение **Сергиева Скита. Поклонный крест**
Православная обитель в честь преподобного Сергия Радонежского создана для увековечения памяти первого руководителя и председателя Палестинского Общества великого князя Сергея Александровича, погибшего от террористического акта на территории Московского Кремля 4 февраля 1905 г., В 1906 году его супруга великая княгиня Елизавета Федоровна приняла участие в создании Сергиева скита. Сама **великая княгиня посещала обитель в 1911 и 1915 годах.**
Приезд великой княгини Елисаветы Федоровны в Сергиев скит состоялся в 1911 г. Она прибыла вместе с игуменией Покровской общины в Москве на железнодорожный разъезд № 19. Иеромонах Герасим встретил их в Сергиевом скиту на паперти храма с крестом и святой водой и словами: «С любовью о Господе Иисусе Христе встречаем Ваше Императорское Высочество в Сергиевом скиту, построенном в память незабвенного Августейшего супруга Вашего, Основателя и первого Председателя Императорского Православного Палестинского общества. Грядите с миром под покровом Божией Матери».

Экскурсия в **музей-заповедник «Полотняный Завод»**, история одного портрета.
В 1775 году имение посетила Екатерина II. Императрицу встречал Афанасий Абрамович Гончаров со своей семьей. Екатерина пила в доме чай и кофе, а затем осматривала бумажное производство. В заключении визита хозяин преподнес императрице несколько стоп изготовленной у него бумаги.

Посещение **музея бумаги «Бузеон»**

Музей расположен на территории Полотняно-Заводской бумажной мануфактуры, которая была построена по личному указу Петра 1 купцом Тимофеем Филатовым-Карамышевым для изготовления парусных полотен. Императорский Дом уделял большое внимание развитию промышленности, очень часто представители Дома открывали и инициировали создание тех или иных предприятий.

Обед

Переезд к церковному объекту культурного наследия Мужской монастырь Успения пресвятой Богородицы **«Калужская Свято-Тихонова пустынь»**

Экскурсия в музей монастыря, который был основан во второй половине XV века преподобным Тихоном Медынским, Калужским Чудотворцем (+1492). При попечении известных оптинских старцев в обители было также насаждено старчество. Тихонова пустынь имела 7 храмов, 3 из них находились за пределами монастыря. Обитель славилась многочисленными исцелениями, происходившими у колодца, где уединялся для молитвы св.Тихон, и у раки с его мощами. Великая Княгиня Елизавета Федоровна, побывавшая в Свято-Тихоновой пустыни в 1911 году, присутствовала на ранней Божественной литургии, панихиде и молебне преподобному Тихону Калужскому Чудотворцу. Посетила часовню, где хранился дуб, служивший обители при жизни святому, погрузилась в источник святого Тихона, посетила в келье настоятеля обители архимандрита Лаврентия (Бархатова), после чего совместно с ним ею были осмотрены Успенский собор, трапезная и книжная ярмарка.

Отправление в Калугу.

Экскурсия по **музейно-краеведческому комплексу «Усадьба Золотаревых»**

В доме купца Золотарева в 1816 году останавливался император Александр I во время посещения Калужской губернии. В доме купца в разное время останавливались Николай I, Александр Николаевич, Михаил Павлович, Мария Федоровна, Александра Федоровна и Мария Николаевна, Елена Павловна, Михаил Николаевич.

Пешеходная экскурсия от музейно-краеведческого комплекса «Усадьба Золотаревых» до городского парка культуры и отдыха (с осмотром памятника архитектуры Каменный мост), экскурсия по парку с подходом к памятнику Николая II, посещение Кафедрального Троицкого собора, памятника Кукше, памятной доски.

В 1904 году Николай II отстоял богослужение в Троицком соборе и отправился в городской сад, где со смотровой площадки любовался видом на Оку. В настоящее время в парке установлен памятник императору. Так же в свое время парк посещали Великие Князья Михаил Александрович и Сергей Александрович.

Посещение **музея-магазина «Любимая Калуга»** с интерактивным рассказом о традиционных калужских лакомствах, свободное время для приобретения сувениров.

Трансфер на ж/д вокзал. Отправление в Москву.

**Стоимость тура на 1 человека
2350 руб.**

В стоимость включено:

В стоимость включено:

- Транспортное обслуживание: по маршруту;
- Обед
- Услуги гида- экскурсовода;
- Экскурсия в Музейно-краеведческий комплекс «Усадьба Золотаревых»;
- Пешеходная экскурсия по исторической части города Калуги;
- Посещение Казанского девичьего монастыря/посещение мужского монастыря Успения пресвятой Богородицы «Калужская Свято-Тихонова пустынь»;
- Экскурсия в музей-заповедник «Полотняный завод»;
- Экскурсия в музей бумаги «Бузеон».

Дополнительно оплачивается:

- проезд (ж/д билеты Москва – Калуга – Москва);
- личные расходы

Примечание

Порядок проведения экскурсий может быть изменен с сохранением их объема и качества.

ВНИМАНИЕ! Все монастыри и храмы являются действующими, поэтому просьба при посещении соблюдать правила, принятые Русской Православной Церковью.